

Društveni pregled za 5. mart 2021.

DRUŠTVENI PREGLED 5. mart 2021.

Radnice firme „Vali“ iz Valjeva su se potrudile da njihova priča bude nešto drugačija – osnovale su sindikat i rešene su da se samoorganizovanom borbom izbore za svoja radna prava i egzistenciju svojih porodica. Njihova prva sindikalna akcija je bila da skrenu gazdama pažnju na to da pojedne radnice imaju 55 do 104 neplaćenih radnih sati godišnje, što je kriminalno, budući da neke od njih rade i po 10 sati dnevno, i subotom i nedeljom, i da se radi o nezakonitoj praksi. U nastavku pročitajte priču ovih hrabrih žena.

[Sindikalke iz Valjeva: „Nama je prioritet kolektivni ugovor“](#)

masina.rs



Uoči 8. marta Sekcija žena Saveza samostalnih sindikata Srbije podseća da i dalje postoje značajne razlike u nivou plata između žena i muškaraca. U patrijarhalnom društvu savremenog kapitalizma žene su i dalje i te kako podjarmljene i ugrožene u svim sferama društva a njihov nejednak materijalni tretman je samo jedna od njih.

[Sekcija žena Saveza samostalnih sindikata Srbije zahteva jednake zarade](#)

masina.rs

Dokle ide bahatost gazdi i uprava kompanija, slikovito pokazuje primer Krušika u kom je plata smanjena većini zaposlenih, a upravi povećana. Smanjen je regres, topli obrok, ukinuti posebni uslovi rada i plata je smanjena za više od 80 odsto zaposlenih, dok je manjem delu zaposlenih, među kojima je menadžment, zarada povećana za oko 10 procenata. Na ovakav bezobrazluk i bahatost uprave jedino može da se odgovoriti štrajkom.

Sloga: U Krušiku plata smanjena većini zaposlenih, a upravi povećana

021.rs



Na trasi auto-puta „Miloš Veliki“, od Preljine do Pakovraća u Čačku, biće srušeno desetak kuća. Da treba da se isele, meštanima je to saopšteno tek pre mesec i po dana, a rok za iseljenje je kraj marta. Meštani koji se bave poljoprivredom kažu da im pored sramotno kratkog roka za iseljenje nije data ni adekvatna cena za objekte, kao i da su u problemu gde sa silnom stokom. Ovi ljudi su samo stavljeni pred svršen čin od strane bahatog državnog aparata kojeg ne zanima da li će se i kako snaći.

[Građani u očaju, ruše im kuće zbog autoputa i prete žandarmerijom](#)

[ozonpress.net](#)

Na radilištu rudnika u Leposaviću je poginuo rudar B. Č. pod još nerazjašnjenim okolnostima. Ovo je još jedan u nizu smrtnih slučajeva u kojima radnici ginu i niko sem njihovih porodica i prijatelja se ne potresa, jer smo kao društvo navikli na ovakve vesti a država naravno ne ulaže nikakav napor da se brine o bezbednosti na radu onih koji rade najrizičnije poslove. Situacija će se promeniti tek onog trenutka kada budemo dali kolektivni odgovor kroz pritisak na državu i njene institucije da uvedu strogu kontrolu bezbednosti na radu u svim segmentima poslovanja.

[Rudar poginuo na radilištu rudnika u Leposaviću](#)

[021.rs](#)

Istraživanje Platforme za teoriju i praksu društvenih dobara „Zajedničko“, pokazalo je da je danas gotovo svaki treći radnik u Srbiji angažovan na poslovima koji su kratkoročni, nesigurni i koji ne garantuju dostojanstvene uslove rada u smislu pristupa radnim, socijalnim i ekonomskim pravima. Dok nas političari putem medija ubeđuju kako nam je život sve bolji, dotle je siromaštvo u praksi sve veće, a radnici primorani da rade nesigurne poslove na kojima moraju da trpe izživljavanje raznih gazdi i menadžera kako ne bi dobili otkaz, gazeći po svom dostojanstvu.

[Svaki treći radnik u Srbiji angažovan na poslovima koji su nesigurni](#)



Apelaciono javno tužilaštvo u Beogradu dalo je obavezno uputstvo da se pokrene krivično gonjenje javne izvršiteljke Mirjane Dimitrijević po prijavi povodom pokušaja oduzimanja stana koji se navodi u presudi, ali ne postoji na adresi. Podsetimo, Mirjana Dimitrijević je jedan od najbogatijih pripadnika izvršiteljske mafije u zemlji i odgovorna je za desetine otimačina kuća i stanova od radničkih porodica, pod izgovorom da ona samo radi svoj posao, dok, u stvari, šalje ljude u krajnju bedu i siromaštvo.

[Krivični postupak protiv izvršiteljke Mirjane Dimitrijević](#)

zakrovnadglavom.org

Još jedan uzbunjivač iz Kazneno-popravnog zavoda u Šapcu koga zastupaju advokati „Pištaljke” dobio je privremenu sudsku zaštitu. Goran Koprić radi u šabačkom zatvoru kao rukovalac centralnog grejanja, a anonimno je početkom prošle godine prijavio upravnika tog zatvora, Dušana Đukića, da koristi zatvorska sredstva za izgradnju svoje vikendice na Savi i da

nema potrebne kvalifikacije za funkciju. Par meseci kasnije, istu prijavu je i potpisao i poslao najvišim državnim funkcionerima, kao i nadležnom tužilaštvu. Koprićev rad je nakon prijave ocenjen lošijom ocenom – „potrebno poboljšanje“, što se smatra štetnom radnjom uperenom protiv uzbunjivača. On je podneo sudu predlog za određivanje privremene mere kojom bi se odložilo dejstvo ovakve ocene koja bi mogla da dovede do otkaza ugovora o radu.

[I drugi uzbunjivač iz zatvora u Šapcu dobio sudsku zaštitu](#)

[cenzoľovka.rs](#)

U Hrvatskoj proustaški oprijentisane grupe žele da propisuju koja imena ulica i ustanova su dozvoljena a koja ne jer su „komunistička“.

[Drugi napad na Radu Končara](#)

[abrasmedia.info](#)

NUNS je sproveo istraživanje: na pitanje da li im je neko u prethodnih pet godina ugrozio bezbednost zbog posla kojim se bave, 36% novinarki je odgovorilo pozitivno, a 11% nije želelo da odgovori na ovo pitanje. Njih 71% je reklo da dobijale mizogine i rodno zasnovane komentare, dok se 54% izjasnilo da su dozivele seksualno uznemiravanje.

[Media4Women: Istraživanje pozicije novinarki u Srbiji](#)

[cenzoľovka.rs](#)



Kampanja „Ujedinjeni Balkan za čist vazduh“ saopštila je danas da je zagađen vazduh jedan od uzroka povećanja neplodnosti i sve veće stope steriliteta kod žena i muškaraca širom zapadnog Balkana.

Zagađen vazduh jedan od uzroka neplodnosti i steriliteta

ozonpress.net